

省委常委会召开会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 7月14日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在江苏视察时的重要讲话、重要指示精神。会议还围绕落实省委“1310”具体部署，听取关于“始终坚持实体经济为本、制造业当家，在建设更具国际竞争力的现代化产业体系上取得新突破”情况汇报，研究部署下一步工作。省委书记黄坤明主持会议。

会议指出，习近平总书记在江苏视察时的重要讲话、重要指示，着眼中国式现代化建设全局，为江苏发展把脉定向，对广东同样具有很强的指导意义。我们要把总书记视察江苏重要讲话、重要指示精神，同总书记

对广东系列重要讲话、重要指示精神贯通起来，一体学习领会把握，结合实际抓好贯彻落实，扎实办好广东的事，奋力书写中国式现代化广东新篇章。要加强同江苏的学习交流，借鉴江苏的好经验好做法，强化产业科技的对接合作，共同提升产业链现代化水平，积极推动粤港澳大湾区建设与长三角一体化发展等重大国家战略的协同联动，共同服务和融入新发展格局，更好发挥在中国式现代化建设大局中的作用。要紧紧围绕高质量发展首要任务，扎实推进中国式现代化的广东实践，把握科技现代化这个关键，着力提高科技自立自强水

平；坚持实体经济为本、制造业当家，加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系；加强优秀传统文化的保护传承和创新发展，繁荣发展文化事业和文化产业，涵养向上向善、刚健朴实的文化，打造展示中华民族现代文明的重要窗口；切实保障和改善民生、推进社会治理现代化，坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，夯实平安稳定根基。要坚持学以促干、苦干实干，推动主题教育取得实实在在的成效，着力在匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力上下功夫，教育引导党员、干部落实“重实践”要求，以钉钉子精神不折不扣落实好总书记、党中央

的决策部署。

会议指出，习近平总书记对广东建设现代化产业体系寄予厚望，今年视察广东时要求我们始终坚持以制造业立省，更加重视发展实体经济。我们要深入学习领会，从经济立身之本的高度，深刻认识新征程上加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系的重大意义，走好新型工业化之路。要以系统思维推进现代化产业体系建设，将质量的提升与量的增长统一起来，坚持稳存量扩增量并举，加快推动产业智能化、绿色化、融合化发展，不断巩固广东综合制造优势；将传统产业与新兴产业统一起来，坚持两手抓两促进，构建完整产业

生态；将制造业与农业、服务业发展统一起来，大力推动三次产业融合发展，更好释放产业综合效益；将自主可控与开放合作统一起来，立足自力更生，加强国际合作，统筹好两个市场、两种资源，在开放竞争中不断进步。要扎实推进制造强省建设，坚持大抓企业，催生更多单项冠军和专精特新企业，夯实产业发展的厚实底座；坚持大抓招商，强化项目为王的工作导向，推动项目快速落地、产业迅速成长；坚持大抓园区，打造一批特色化、专业化园区，助力产业链条式、集群化发展。

会议还研究了其他事项。

（徐林 骆晓骅 岳宗）

名医名报携手科普“生活中的中医智慧”

名医名报携手，共促健康科普。7月14日，由广东省中医药局指导，羊城晚报报业集团与广东省中医院联合主办，羊城晚报教育健康部、羊城晚报大健康研究院承办的“生活中的中医智慧”健康促进行动启动仪式在广东省中医院大德路总院举行。

右图：启动仪式后，多科室义诊现场人气火爆
羊城晚报记者 梁喻 实习记者 刘浩婧 摄

详见 A5



省防总召开全省防台风工作视频会议

严密部署、严格落实、及早防御 切实保障人民群众生命财产安全

羊城晚报讯 7月14日，省防总召开全省防台风工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾工作重要指示精神，落实国家防总“七下八上”防汛关键期专题会商调度会议精神，按照省委书记黄坤明、省长王伟中指示要求，认真研判当前台风形势，对防御应对今年我省“首台”进行动员部署。

会议指出，当前，热带低压在菲律宾吕宋岛附近生成并移入南海东部海面，预计将会加强为今年第4号台风，成为今年登陆或严重影响我省的首个台风。全省要以“时时放心不下”的责任感，强化组织领导、压实工作责任，严密部署、严格落实、及早防御，切实保障人民群众生命财产安全。

会议强调，要加强监测预警，24小时紧盯台风发展变化，通过各种手段，第一时间把预报预警信息传递到基层一线和公众。要深入开展隐患排查整治，迅速组织临灾排查“八个再查一遍”，确保安全监管责任和措施到位；要加强安全管控措施，迅速落实“六个百分百”等海上陆上防风防汛各项措施，做好次生灾害防御工作。要加强群众转移避险，严格落实临灾转移“四个一”机制，妥善做好转移群众的安置工作，切实把“主动避让、提前避让、预防避让”作为刚性要求抓到位。要加强抢险救援各项准备，向可能成灾的区域提前预置抢险救援力量和物资装备，确保能迅速投入抢险。

根据中央气象台观测，热带低压14日17时位于我国东沙岛东南方向约420公里的南海东部海面上，中心附近最大风力7级。该台预计该热带低压将以每小时5-10公里的速度向西偏

北方向移动，强度逐渐增强，有可能于未来24小时内加强为今年第4号台风，并于17日晚到18日早晨在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆（台风级或强台风级，33-42米/秒，12-14级），之后于18日进入北部湾，并向越南北部一带沿海靠近。

受副高控制和热带低压下沉气流影响，截至14日傍晚广东大部仍受高温天气影响，潮州国家基本气象站录得全省国家基本气象站当天最高气温38.5℃，广州国家基本气象站录得最高气温37℃。但随着热带低压的逐渐靠近，截至14日19时，饶平至海丰、深圳、珠

海、香洲至徐闻一带沿海地区已纷纷发布台风白色预警信号。

广东省气象局14日提醒，热带低压及后续增强系统将给广东带来明显风雨影响，需注意做好相关防御工作。请海上过往船只和海上作业人员要及时回港避风；海岛旅游和水上项目需注意安全；沿海市县需做好建筑工棚、人工构筑物、户外广告牌、道路绿化树木等的防风加固工作。需警惕风暴潮叠加天文潮对沿海港口、海堤及相关设施造成的危害。需防御强降水引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。需关注强降水对农业影响，及时抢收早稻。

菲律宾附近热带扰动加强为热带低压 今年我省“首台”或将后晚到访

黄坤明会见 所罗门群岛总理索加瓦雷

羊城晚报讯 7月14日下午，省委书记黄坤明在广州会见了来粤访问的所罗门群岛总理索加瓦雷一行。

黄坤明代表省委、省政府对索加瓦雷总理的到访表示热烈欢迎，并简要介绍了广东经济社会发展和与所罗门群岛交流合作情况。他说，总理阁下时隔四年再次访问广东，充分体现了阁下和贵国对加强与广东交流合作的重视。近年来，在习近平总书记和总理阁下的战略指引下，广东与所罗门群岛的交流日益频密，多领域合作取得新进展新成果。当前，广东正深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，按照总书记赋予的使命任务，扎实落实省委“1310”具体部署，以高质量发展为牵引，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。我们将认真落实习近平总书记与总理阁下达成的一系列重要共识，在中所新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系框架下，以高质量共建“一带一路”为重要契机，推动广东与所罗门群岛多领域交流合作向纵深发展。我们将加

强与所罗门群岛的经贸与产业合作，聚焦农林渔业开发，将广东技术市场优势和所罗门群岛资源优势结合起来，促进优势互补、共赢发展，进一步深化双方在防灾减灾、医疗卫生、教育培训和文化旅游等方面的交流合作，增进相互了解，厚植两地人民友谊，为推进两国全面战略伙伴关系作出广东应有贡献。

索加瓦雷表示，所罗门群岛恪守一个中国原则，认为台湾是中国不可分割的一部分。此次再访广东，充分感受到广东人民的热情，看到在中国共产党领导下广东各项建设又取得令人鼓舞的新进展新成效，既感到高兴也深为钦佩。所罗门群岛与广东有着广阔合作空间，希望通过此次访问，进一步学习广东在发展经济、改善民生上的有益经验，推动两地强化地方间互利合作，聚焦双方发展所需加强沟通对接，继续探讨在基础设施建设、农渔业、旅游、应对气候变化、防灾减灾等领域开展深入合作，更好造福两地人民。

中国驻所罗门群岛大使李明，省领导王瑞军、张新参加会议。（徐林 骆晓骅 岳宗）

省“百县千镇万村高质量发展工程”专家咨询座谈会暨专家智库启动仪式在广州举行

黄坤明会见与会专家代表

羊城晚报讯 7月14日下午，省“百县千镇万村高质量发展工程”专家咨询座谈会暨专家智库启动仪式在广州举行。活动前，省委书记黄坤明会见有关专家代表并与大家深入交流。

在认真听取专家代表的发言后，黄坤明代表省委、省政府对大家的到来表示欢迎，并感谢各位专家长期以来对广东经济社会发展的大力支持和对“百千万工程”的关心关注。他说，城乡区域发展不平衡是广东最突出的短板，也是最大的潜力板。习近平总书记对此高度重视，提出明确要求，在今年4月视察广东时专门强调推进中国式现代化，必须全面推进乡村振兴，解决好城乡区域发展不平衡问题。我们深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，提出实施“百千万工程”，将之作为推动高质量发展的“头号工程”，全面推进强县促镇带村，加快实现城乡区域协调发展、促进农业农村现代化。成立专家智库、建立决策咨询机制，是推动实施“百千万工程”的重要举措。希望各位专家充分发挥专

业、研究、人脉等优势，聚焦推进县镇村优势塑造、结构调整、动力增强、价值实现，围绕重大课题、重大项目、重大举措进行深入调查研究，多谋长远之计、多提务实之策，助力实现科学高效决策；通过挂点联系、蹲点调研、对口帮扶等方式加强一线指导，把研究成果应用于实践，总结和复制推广好经验好做法；加强宣传推介，广泛动员群众主动投身“百千万工程”实现共建共享，更好汇聚各界力量稳扎稳打推进广东现代化建设。省“百千万工程”指挥部要强化服务保障，为各位专家开展工作提供有利条件，创造良好环境。

启动仪式公布了首批专家智库名单，并为专家颁发聘书。座谈会上，浙江省人民政府咨询委员会委员顾益康、华南理工大学公共政策研究院学术委员会主席郑永年、中国社会科学院农村发展研究所所长魏后凯等专家代表结合自身工作经历和研究的领域，分别围绕县域经济、城镇建设、乡村振兴、城乡融合等主题作了交流发言。

省领导宋福龙、陈良贤参加有关活动。（徐林 骆晓骅 岳宗 岳百轩）

广州拟调整公交车票价 1元票价或将取消

阿斯巴甜可能致癌 薯片可乐还能吃吗？

相关机构：阿斯巴甜每日允许摄入量为每公斤体重40毫克
医疗专家建议：少吃过度加工食品，尽量选择天然食物

详见 A3

漫读周末 ChatGPT 潮退？言之过早

详见 A6

一本花名册 牵出一段共和国绝密往事

详见 A7

责编/孙焰 美编/伍岩龙 校对/林霄

